

ISSN 2072-0297

МОЛОДОЙ УЧЁНЫЙ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ



21 2020
ЧАСТЬ VI

16+

Молодой ученый

Международный научный журнал

№ 21 (311) / 2020

Издается с декабря 2008 г.

Выходит еженедельно

Главный редактор: Ахметов Ильдар Геннадьевич, кандидат технических наук

Редакционная коллегия:

Ахметова Мария Николаевна, доктор педагогических наук
Абдрасилов Турганбай Курманбаевич, доктор философии (PhD) по философским наукам (Казахстан)
Бердиев Эргаш Абдуллаевич, кандидат медицинских наук (Узбекистан)
Жураев Хусниддин Олтинбоевич, доктор педагогических наук (Узбекистан)
Иванова Юлия Валентиновна, доктор философских наук
Каленский Александр Васильевич, доктор физико-математических наук
Куташов Вячеслав Анатольевич, доктор медицинских наук
Лактионов Константин Станиславович, доктор биологических наук
Сараева Надежда Михайловна, доктор психологических наук
Авдеюк Оксана Алексеевна, кандидат технических наук
Айдаров Оразхан Турсункожаевич, кандидат географических наук (Казахстан)
Алиева Тарана Ибрагим кызы, кандидат химических наук (Азербайджан)
Ахметова Валерия Валерьевна, кандидат медицинских наук
Брезгин Вячеслав Сергеевич, кандидат экономических наук
Данилов Олег Евгеньевич, кандидат педагогических наук
Дёмин Александр Викторович, кандидат биологических наук
Дядюн Кристина Владимировна, кандидат юридических наук
Желнова Кристина Владимировна, кандидат экономических наук
Жуйкова Тамара Павловна, кандидат педагогических наук
Игнатова Мария Александровна, кандидат искусствоведения
Искаков Руслан Маратбекович, кандидат технических наук (Казахстан)
Кайгородов Иван Борисович, кандидат физико-математических наук (Бразилия)
Калдыбай Кайнар Калдыбайулы, доктор философии (PhD) по философским наукам (Казахстан)
Кенесов Асхат Алмасович, кандидат политических наук
Коварда Владимир Васильевич, кандидат физико-математических наук
Комогорцев Максим Геннадьевич, кандидат технических наук
Котляров Алексей Васильевич, кандидат геолого-минералогических наук
Кошербаева Айгерим Нуралиевна, доктор педагогических наук, профессор (Казахстан)
Кузьмина Виолетта Михайловна, кандидат исторических наук, кандидат психологических наук
Курпаяниди Константин Иванович, доктор философии (PhD) по экономическим наукам (Узбекистан)
Кучерявенко Светлана Алексеевна, кандидат экономических наук
Лескова Екатерина Викторовна, кандидат физико-математических наук
Макеева Ирина Александровна, кандидат педагогических наук
Матвиенко Евгений Владимирович, кандидат биологических наук
Матроскина Татьяна Викторовна, кандидат экономических наук
Матусевич Марина Степановна, кандидат педагогических наук
Мусаева Ума Алиевна, кандидат технических наук
Насимов Мурат Орленбаевич, кандидат политических наук (Казахстан)
Паридинова Ботагоз Жаппаровна, магистр философии (Казахстан)
Прончев Геннадий Борисович, кандидат физико-математических наук
Семахин Андрей Михайлович, кандидат технических наук
Сенцов Аркадий Эдуардович, кандидат политических наук
Сенюшкин Николай Сергеевич, кандидат технических наук
Султанова Дилшода Намозовна, кандидат архитектурных наук (Узбекистан)
Титова Елена Ивановна, кандидат педагогических наук
Ткаченко Ирина Георгиевна, кандидат филологических наук
Федорова Мария Сергеевна, кандидат архитектуры
Фозилов Садриддин Файзуллаевич, кандидат химических наук (Узбекистан)
Яхина Асия Сергеевна, кандидат технических наук
Ячинова Светлана Николаевна, кандидат педагогических наук

Международный редакционный совет:

Айрян Заруи Геворковна, кандидат филологических наук, доцент (Армения)
Арошидзе Паата Леонидович, доктор экономических наук, ассоциированный профессор (Грузия)
Атаев Загир Вагитович, кандидат географических наук, профессор (Россия)
Ахмеденов Кажмурат Максutowич, кандидат географических наук, ассоциированный профессор (Казахстан)
Бидова Бэла Бертовна, доктор юридических наук, доцент (Россия)
Борисов Вячеслав Викторович, доктор педагогических наук, профессор (Украина)
Велковска Гена Цветкова, доктор экономических наук, доцент (Болгария)
Гайич Тамара, доктор экономических наук (Сербия)
Данатаров Агахан, кандидат технических наук (Туркменистан)
Данилов Александр Максимович, доктор технических наук, профессор (Россия)
Демидов Алексей Александрович, доктор медицинских наук, профессор (Россия)
Досманбетова Зейнегуль Рамазановна, доктор философии (PhD) по филологическим наукам (Казахстан)
Ешиев Абдыракман Молдоалиевич, доктор медицинских наук, доцент, зав. отделением (Кыргызстан)
Жолдошев Сапарбай Тезекбаевич, доктор медицинских наук, профессор (Кыргызстан)
Игисинов Нурбек Сагинбекович, доктор медицинских наук, профессор (Казахстан)
Кадыров Кутлуг-Бек Бекмурадович, кандидат педагогических наук, декан (Узбекистан)
Кайгородов Иван Борисович, кандидат физико-математических наук (Бразилия)
Каленский Александр Васильевич, доктор физико-математических наук, профессор (Россия)
Козырева Ольга Анатольевна, кандидат педагогических наук, доцент (Россия)
Колпак Евгений Петрович, доктор физико-математических наук, профессор (Россия)
Кошербаева Айгерим Нуралиевна, доктор педагогических наук, профессор (Казахстан)
Курпаяниди Константин Иванович, доктор философии (PhD) по экономическим наукам (Узбекистан)
Куташов Вячеслав Анатольевич, доктор медицинских наук, профессор (Россия)
Кыят Эмине Лейла, доктор экономических наук (Турция)
Лю Цзюань, доктор филологических наук, профессор (Китай)
Малес Людмила Владимировна, доктор социологических наук, доцент (Украина)
Нагервадзе Марина Алиевна, доктор биологических наук, профессор (Грузия)
Нурмамедли Фазиль Алигусейн оглы, кандидат геолого-минералогических наук (Азербайджан)
Прокопьев Николай Яковлевич, доктор медицинских наук, профессор (Россия)
Прокофьева Марина Анатольевна, кандидат педагогических наук, доцент (Казахстан)
Рахматуллин Рафаэль Юсупович, доктор философских наук, профессор (Россия)
Рахмонов Азиз Боситович, доктор философии (PhD) по педагогическим наукам (Узбекистан)
Ребезов Максим Борисович, доктор сельскохозяйственных наук, профессор (Россия)
Сорока Юлия Георгиевна, доктор социологических наук, доцент (Украина)
Узаков Гулом Норбоевич, доктор технических наук, доцент (Узбекистан)
Федорова Мария Сергеевна, кандидат архитектуры (Россия)
Хоналиев Назарали Хоналиевич, доктор экономических наук, старший научный сотрудник (Таджикистан)
Хоссейни Амир, доктор филологических наук (Иран)
Шарипов Аскар Калиевич, доктор экономических наук, доцент (Казахстан)
Шуклина Зинаида Николаевна, доктор экономических наук (Россия)

Особенности формирования социокультурной среды индустриальных городов Восточной Сибири

Бубнова Татьяна Алексеевна, студент
Иркутский государственный университет

Сибирь — огромная территория, которая раскинула свои просторы между Уралом и Дальним Востоком.

В статье автор освещает особенности формирования культуры молодых городов, которые были построены в районах нового заселения Восточной Сибири.

Ключевые слова: Восточная Сибирь, культура молодых городов, самодеятельность, культурная среда.

Сибирь всегда играла огромное значение для России, поэтому к хозяйственному освоению этой территории подходили с особым вниманием. Огромные залежи природным ресурсам и ископаемым могли стать подспорьем в трудные экономические года страны.

В XX в. после строительства Транссибирской магистрали государство стремилось расширить свое влияние на восток [2, С. 40].

Государственная политика СССР в Восточной Сибири подразумевала не только экономическую разработку территорий, но и строительство новых молодых городов [8, С. 41].

Если опираться на устав Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодёжи, то можно прийти к выводу, что население в городах-новостройках было преимущественно молодым, так как комсомольский возраст молодых людей, прибывших в Восточную Сибирь, был до 28 лет.

В 1950–1980 гг. большое количество строителей пребывало в Восточную Сибирь по комсомольским путевкам, что доказывает факт, что в разработке новых территорий и строительстве принимало участие молодое население. Также среди прибывавших на стройку была молодежь, которые демобилизовались после Великой Отечественной войны из рядов Красной Армии [7, С. 62].

Появление новых городов с населением, которое преимущественно составляют молодые люди, ведет к формированию уникальной культурной среды [5, С. 66].

«Культурная среда» — это не только территория социальных взаимодействий, а особое культурное пространство для совершенствования творческой деятельности [4, С. 104].

Социальная среда необходима для реализации духовных интересов и потребностей по созданию новых культурных ценностей. Появление новых городов с молодым населением оказывало воздействие на формирование новой культурной среды. Для организации работы культурных учреждений Восточной Сибири важным стало управление культуры Иркутской области [5, С. 47].

Как считалось, что участие в творчестве положительно влияет на воспитание человека, помогает в формировании взглядов на жизнь и работу.

Постановление «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества» (1978 г.) определяло и развивало задачи эстетического воспитания, гармоничного развития личности через художественную самодеятельность [3, С. 116].

Стоит отметить, что в развитии культуры Восточной Сибири есть не только общие закономерности, но и особенности.

Города, которые строили в районе Среднего Приангарья были значительно отдалены от областного центра, что привело к необходимости организации деятельности культурных учреждений в самих городах-новостройках. Одной из таких организаций можно считать Советы клубов и библиотек. Они следили за выполнением обязательств, которые взяли на себя культурно-просветительские работники.

В такие Советы входили простые читатели, которые помогали в работе библиотек, стремились своей работой просвещать население через СМИ [5, С. 51].

Самой большой проблемой новых городов Восточной Сибири оставалась в недостатке квалифицированных кадров в учреждениях культуры. Особенно требовались работники культуры в городах, отдаленных от столиц Сибири. Требовались также специалисты на должности административных работников и руководителей художественных творческих коллективов.

Для решения проблемы с недостатком специалистов решали не только при помощи приглашения кадров из центральной части СССР, но и при помощи повышения квалификации выпускников учебных заведений, повышая специальные знания в области теории культуры и получения сведений о специфике работы в художественной самодеятельности.

Для устранения недостатков, разрабатывались различные меры для введения дополнительных материальных льгот специалистам учреждений культуры, например, льготное обеспечение товарами первой необходимости, бесплатные коммунальные услуги на селе, выплаты премии и доплаты и включение руководящих клубных работников в номенклатуру райкомов партии [5, С. 43].

Несмотря на все проблемы, которые возникали при развитии культуры новых городов Сибири, можно проследить формирование особой культурной политики. Был сформирован опыт организации деятельности досуговых и просветительских институтов, опыт управления культурными учреждениями.

Таким образом, можно сделать вывод, что в молодых городах сложилась централизованная советская система управления культурой. В развитии культуры города-новостройки испытывали следующие проблемы: географическая отдаленность от центра и малое количество профессиональных учреждений, а также, благодаря, централизованной системе управления в культуре проблема диктатуры все еще была. Также индустри-

альные развитие было приоритетным, что также затормаживало развитие культуры.

В развитии культурной политике огромное значение имели различные общественные организации, такие как ВЛКСМ и рабочие профсоюзы.

Подавляющее большинство жителей имели строительные специальности, поэтому особенностью молодых городов стала самодеятельная культура с активным участием в ней технической интеллигенции. Что повлияло на активное развитие самодеятельного творчества и появление кружков по культурно-про-

светительской работе. Из вышесказанного можно сделать вывод, что в городах-новостройках преобладала массовая культура.

Особенное развитие кружки самодеятельного творчества получили к 1970-м гг. Если рассмотреть развитие творчества в молодых городах можно прийти к выводу, что культурный уровень повышался и затем перешел к более зрелому, можно даже сказать к профессиональному творчеству. К 1970-м гг. начинают создавать профессиональные творческие коллективы и учреждения, из которых некоторые были сформированы на основе именно самодеятельных кружков.

Литература:

1. Деятельность государственных организаций по индустриальному освоению Сибири в XX — начале XXI вв.: сборник научных трудов / Российская Академия наук Сибирское отделение, Институт истории. — Текст: электронный. — Вып. 1. — Новосибирск: Сибирское научное издательство, 2009. — 266 с. — URL: http://www.history.nsc.ru/website/history-institute/var/custom/File/social-ekonom/dejat_gos_org_1.pdf (дата обращения: 15.04.2020).
2. Михайлова М. В. Государственная политика в области культуры (на материалах Восточной Сибири 1960-х-1980-х гг.) опыт и проблемы: специальность 07.00.02 «Отечественная история»: диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук / Марина Владимировна Михайлова; Иркутский государственный технический университет. — Текст: электронный. — Иркутск, 2005. — 231 с. — URL: <https://clck.ru/NZHME> (дата обращения: 20.04.2020).
3. Сабелев М. М. «Культурная среда» и «Культурное пространство»: целесообразность использования понятий в исследовании театральной культуры российской провинции / М. М. Сабелев. — Текст: электронный // Вестник Кемеровского государственного университета культуры и искусств. — 2016. — № 37-1. — URL: <https://clck.ru/NZJWQ> (дата обращения: 20.04.2020).
4. Салахова Л. М. Культура молодых индустриальных городов Восточной Сибири середины 1950–1980-х гг.: опыт Братско-Усть-Илимского территориально-производственного комплекса: специальность 07.00.02 «Отечественная история»: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук / Лариса Марсовна Салахова; Иркутский государственный педагогический университет. — Иркутск, 2003. — 28 с. — URL: https://new-disser.ru/_avtoreferats/01002617531.pdf (дата обращения: 29.04.2020).
5. Тимошенко А. И. Новые города в Сибири (1950–1980-е гг.) / А. И. Тимошенко. — Текст: электронный // Социально-экономический и гуманитарный журнал Красноярского ГАУ. — 2019. — № 3. — С. 60–72. — URL: <https://clck.ru/Na2XY> (дата обращения: 16.05.2020).
6. Тимошенко А. И. Социокультурное развитие городов Сибири в условиях индустриальной модернизации советского периода / А. И. Тимошенко. — Текст: электронный / Емельяновские чтения: материалы Всероссийской научной конференции, посвященной 75-летию образования Курганской области, г. Курган, 20 апреля 2018 г. / Ответственный редактор В. В. Менщиков. — Курган: Курганский государственный университет, 2019. — С. 140–143. — URL: <https://www.library.ru/item.asp?id=39221607&> (дата обращения: 16.05.2020).

Armament of a Byzantine warrior

Meteleva Tat'jana Aleksandrovna, student;
Emel'janov Dmitriy Vladimirovich, student
Belgorod National Research University

The army is one of the main elements of the state and society, a good source of career opportunities. The problem associated with the army has been relevant since ancient times. At present, the army is as important as in the distant past. It was used both in internal affairs (protection of territories), and in external (various wars).

The Byzantine infantry of the 4th-5th centuries was traditionally represented by psilaks — the generic name of lightly armed soldiers who do not wear protective equipment, literally — «bald» (Appendix 3).

«Toxophoretors worn over the shoulders, with large quivers holding 30 or 40 arrows; small shields; wooden solenarias with small arrows and small quivers, which are used for firing at long range from bows that harass enemies. Berits and darts of the Skleven type